

青岛地铁集团党委副书记、总经理纪明涛做客民生在线

地铁三期将于2026年至2028年通车



早报5月16日讯 5月16日下午,青岛地铁集团党委副书记、总经理纪明涛做客民生在线栏目直播间,围绕“地铁建设及地铁沿线开发建设三年攻坚行动”主题,与网民在线交流。

2号线海信桥站年内投用

访谈中,网友对三期规划线路建设进展十分关注。纪明涛介绍,目前,三期规划7条线路正加快推进征迁、管迁、调流等工作,197个工点已进场,进场率达94%,为各期规划同期最高。今年4月,5号线首台TBM、8号线支线首台盾构机已完成始发,标志着三期线路建设正式进入机械掘进新阶段。根据工作安排,三期线路将于2026年至2028年陆续通车。

“6号线一期何时通车?今年有哪些车站开通?”在回答网友这一询问时,纪明涛介绍,位于西海岸新区的6号线一期已实现洞通,计划5月底实现轨通,年底空载试运行,2024年开通运营。6号线一期是全国首条全自动无人驾驶TACS系统应用示范线,开通后将带给市民全新的出行体验。2号线西延段正在加快建设,计划年底实现洞通,2024年通车。根据工作计划,13号线嘉陵江西路站至井冈山路站两站两区间将于年内通车。1号线西镇站、2号线海信桥站、4号线观象山(市立医院)站也将在年内投入使用。



纪明涛(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

计划实施19个TOD项目

纪明涛介绍,今年青岛地铁计划实施TOD项目19个,秉承“产、城、人”一体化开发思路,谋划打造多个“一区一示范”TOD样板,通过在各区(市)核心点位布局高品质产业空间,引导高端产业要素在轨道站点周边集聚,与现有产业资源形成串联和互补,全力推进青岛产业转型升级,深度激活青岛TOD全域开发。

目前,9个项目开展前期工作,10个项目在建,在建面积135万平方米。其中,位于李沧区青岛北站区域的创新创业活力区项目,区域内1号线、3号线、8号线三线换乘,总占地约1.9平方公里,已与李沧区确定合作模式,力争尽快获取土地实现开工建设,青岛北站东广场地下空间开发项目已全面开工。位于青岛北站西侧的智慧湾项目总占地约1.03平方公里,目前岸线整治工程已全面开工,计划年内实现首

批土地拿地开工,打造“青岛城市新地标,未来智慧城市示范区”。位于市南区的团岛山片区总占地约248亩,计划通过实施团岛污水处理厂下地工程解决污水厂的邻避效应,释放超百亩的建设用地,实现低效片区改造和土地集约化利用,同时结合团岛山公园整治,提升城市环境及品质,赋能市南老城区复兴。此外,还将重点打造崂山区石老人片区、西海岸新区滨海学院片区及瓦屋庄车辆段TOD项目、市北区闫家山片区等项目。

今年以来,青岛地铁客流持续攀升。“五一”假期日客流量最高达224.43万人次,公共交通分担率最大日达59%。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

“民生在线”下期预告

网谈单位:西海岸新区
网谈时间:5月18日(周四)
下午2:30—4:00

当好惠企政策“宣讲员”

早报5月16日讯 为推动惠企政策落地见效,结合“深化作风能力优化营商环境”专项行动,青岛市生态环境局高新区分局开展“送政策上门、助企业发展”系列宣传活动。活动主要针对辖区生产企业,特别是行业龙头、“准四上”企业、小微企业、生产经营困难企业等,将青岛市政府三批2023年“稳中向好、进中提质”政策清单、青岛市生态环境领域优化营商环境17条措施和高新区分局16条措施通过制作惠企政策手册、一图读懂等形式,统筹谋划宣传安排。精心组织开展“送政策上门、助企业发展”集中宣传活动,在做好行业企业宣传基础上,聚焦重点企业开展“菜单式”“定制化”宣传推送。

(通讯员 曹惠迪)

“移动式”监测河流水质

早报5月16日讯 今年3月,青岛市生态环境局高新区分局与有关技术单位展开协作,对移动式河流水质预警监测站点项目建设工作可行性进行了科学论证。经研究,项目最终采用浮标式、可移动的方式,对高新区祥茂河多个支流、多个点位水质进行自动预警调查监测,通过网站和手机APP方式发布和查询水质异常监控预警信息。

该项目计划以祥茂河三、四支流流域两个点位作为一期项目试点,通过实时水质状况监测、水质动态变化趋势监控分析,不断提高祥茂河支流水水质异常问题排查及处理效率,为减少河道污染隐患、遏制“水华”发生、保障水质达标提供支持。

(通讯员 曹惠迪)

ICBC 中国工商银行

亿起悦享
518

“12”起悦享518
享亿元补贴 悅美好生活

工行手机银行 5月18日-5月31日



更多精彩活动
扫码下载手机银行